

КУБОК ЕВРОПЕЙСКИХ ЧЕМПИОНОВ

30 победителей

1956, Париж. «Реал» Мадрид — «Стэд Реймс» — 4:3.
1957, Мадрид. «Реал» Мадрид — «Флоренция» — 2:0.
1958, Брюссель. «Реал» Мадрид — «Милан» — 3:1.
1959, Штутгарт. «Реал» Мадрид — «Стэд Реймс» — 2:0.
1960, Глазго. «Реал» Мадрид — «Айнтрахт Франкфурт» — 7:3.
1961, Берн. «Бенфика» Лиссабон — «Барселона» — 3:2.
1962, Амстердам. «Бенфика» — «Реал» Мадрид — 5:3.
1963, Лондон. «Милан» — «Бенфика» Лиссабон — 2:1.
1964, Вена. «Интер» Милан — «Реал» Мадрид — 3:1.
1965, Милан. «Интер» Милан — «Бенфика» Лиссабон — 1:0.
1966, Брюссель. «Реал» Мадрид — «Пертизан» Белград — 2:1.
1967, Лиссабон. «Селтика» Глазго — «Интер» Милан — 2:1.
1968, Лондон. «Манчестер Юнайтед» — «Бенфика» — 4:1.
1969, Мадрид. «Милан» — «Аякс» Амстердам — 4:1.
1970, Мюнхен. «Фейеноорд» Роттердам — «Селтика» — 2:1.
1971, Лондон. «Аякс» Амстердам — «Панатинайкос» — 2:0.
1972, Роттердам. «Аякс» Амстердам — «Интер» Милан — 2:0.
1973, Белград. «Аякс» Амстердам — «Ювентус» Турин — 1:0.
1974, Брюссель. «Бавария» Мюнхен — «Атлетико» Мадрид — 1:1 и 4:0.
1975, Париж. «Бавария» Мюнхен — «Лидс Юнайтед» — 2:0.
1976, Глазго. «Бавария» Мюнхен — «Сент-Этьен» — 1:0.
1977, Рим. «Ливерпуль» — «Боруссия» Менденгладбах — 3:1.
1978, Лондон. «Ливерпуль» — «Брюгге» — 1:0.
1979, Мюнхен. «Ноттингем Форест» — «Мальме» — 1:0.
1980, Мадрид. «Ноттингем Форест» — «Гамбург» — 1:0.
1981, Париж. «Ливерпуль» — «Реал» Мадрид — 1:0.
1982, Роттердам. «Астон Вилла» — «Бавария» Мюнхен — 1:0.
1983, Афины. «Гамбург» — «Ювентус» Турин — 1:0.
1984, Рим. «Ливерпуль» — «Рома» — 1:1, пенальти — 4:2.
1985, Брюссель. «Ювентус» Турин — «Ливерпуль» — 1:0.

СССР представляли

30 лет назад, осенью 1955 года стартовал первый розыгрыш Кубка европейских чемпионов, в котором приняли участие 16 команд. За прошедшее с тех пор время этот турнир клубных команд стал самым престижным и популярным в Европе. В нем участвовали уже более 250 клубов — чемпионы европейских стран.

Советские футболисты впервые включились в розыгрыши Кубка европейских чемпионов осенью 1956 года. Несмотря на успехи наших футболистов добились в борьбе за этот приз в 1977 году, когда динамовцы Киева играли в полуфинале. До настоящего времени в Кубке чемпионов выступали девять советских клубов. Вот как выглядят суммарные результаты наших команд в этом соревновании:

Команды	У	И	В	Н	П	Матчи
«Динамо» Киев	8	42	23	9	10	55—33
«Спартак» Москва	2	8	4	1	3	16—8
«Торпедо» Москва	2	4	0	3	1	0—1
«Арарат» Ереван	1	6	5	0	1	14—5
«Динамо» Минск	1	6	3	2	1	13—6
«Днепр» Днепропетровск	1	6	2	2	2	8—6
ЦСКА Москва	1	4	2	1	1	5—3
«Заря» Ворошиловград	1	4	2	1	1	3—1
«Динамо» Тбилиси	1	4	1	0	3	7—6

КУБОК ЕВРОПЕЙСКИХ ЧЕМПИОНОВ



Футбол
СТАДИОН
ИМЕНИ
С.М. КИРОВА



КУБОК ЕВРОПЕЙСКИХ ЧЕМПИОНОВ

18 сентября
1985 года



Одна
шестнадцатая
финала:

«Зенит» —
(Ленинград, СССР)

«Валеренген»
(Осло, Норвегия)

КОМИТЕТ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ
ПРИ ЛЕНГИРСКОМ ОКРУГЕ
УПРАВЛЕНИЕ СПОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ

СТАДИОН
ИМЕНИ
С.М. КИРОВА

Футбол

А судьи кто?

Сегодняшний матч проводят бригада судей из Югославии. Судья в поле — арбитр ФИФА Бернди Сникас, на линии — Евица Беллик и Блажо Зубен.

Инспектор матча — Роберт Хернади (Швеция).

Составитель Ю. БРЖЕЖИНСКИЙ

М-17725 12.09.85 г. Тираж 10.000 Цена 25 коп.

Лениздат, Тип. им. Володарского Заказ 10899

СОСТАВЫ КОМАНД

«Зенит»

Старший тренер — старший тренер РСФСР, мс Павел Федорович Садыршин, начальник команды — старший тренер РСФСР, мс Владимир Павлович Корнеев, тренеры — мс Михаил Алексеевич Лохов и мс Вячеслав Иванович Булавин.

Вратари

Михаил Бирюков (1958)
Сергей Приходько (1962)
Защитники
Николай Воробьев (1960)
Анатолий Давыдов (1953)
Владимир Долгополов (1961)
Сергей Кузнецков (1960)
Алексей Степанов (1960)

Полузащитники
Дмитрий Бараник (1963)
Сергей Веденеев (1957)
Николай Ларинов (1957)
Вячеслав Мельников (1954)

Нападающие
Юрий Герасимов (1958)
Сергей Днитриев (1964)
Юрий Желудков (1959)
Игорь Комаров (1960)
Борис Чухлов (1960)

За кубок кубок

Сегодняшний день по праву можно назвать большим футбольным днем Европы в борьбу за три континентальных кубка для клубных команд вступают 124 коллектива, представляющие более тридцати национальных федераций.

Советский Союз представлен в этих турнирах пятью клубами. В Кубке обладателей кубков киевское «Динамо» встречается с голландской командой «Уtrecht». В розыгрыше Кубка УЕФА московский «Спартак» принимает на своем поле финский клуб «Турик Паллоскуур» из Тури, хорошо знакомый ленинградцам по выступлениям в турнирах породненных городов. «Днепр» сыграет в Аугсбурге (ГДР) с местной командой «Висмут», а «Черноморец» при-

«Валеренген»

Старший тренер — Олле Нордли, тренер — Даг Веструнд.

Вратари

Генр Медиас (1964)
Эспен Муттебуе (1965)

Защитники

Йо Бергсванд (1961)
Пер-Эдмунд Мордт (1965)
Ян-Эрик Олбу (1964)
Бенгт Эриксен (1966)
Лассе Эриксен (1960)

Полузащитники

Бидар Давидсен (1958)
Энильс Йохансен (1962)
Кнут-Аркад Лоберг (1961)
Торе Нильсен (1963)
Стейнер Энерли (1962)

Нападающие

Йори Андерсен (1963)
Пол Фредхейм (1961)
Мортен Хансен (1962)

Чемпион из страны фиордов

Федерация футбола Норвегии была создана в 1902 году. В том же году был проведен первый розыгрыш Кубка страны. До середины тридцатых годов он был единственным футбольным соревнованием в стране. В сезоне 1937—38 годов впервые был проведен чемпионат Норвегии. С 1962 года он проводится для 10—12 команд в два круга.

Чемпионат страны стартует в мае, а завершается в ноябре. В первой лиге играет 12 команд, во второй — 24 (разбиты на две подгруппы), в третьей — 72 (шесть подгрупп по 12 команд). Осенью 1964 года на высшую ступень пьедестала почета поднялся «Валеренген» из Осло.

Этот клуб был создан в 1913 году и получил свое наименование по имени района столицы Норвегии. Футбольная команда клуба переживала разные времена. В 1965 году она впервые стала чемпионом страны, в шесть лет спустя один сезон провела даже в третьей лиге. В восемь-

десятых годах «Валеренген» по праву становится лидером футбольной Норвегии. В 1980 году команда заняла третье место в чемпионате и выиграла Кубок страны, в 1981, 1983 и 1984 годах становилась чемпионом Норвегии. К этим успехам команде привел известный шведский тренер Бентгесон, работавший ранее с чемпионом Швеции «Гетеборгом».

В нынешнем сезоне «Валеренген» принял другой шведский наставника, бывший игрок сборной, участник чемпионата мира 1978 года Олле Нордли. Сохранив основной состав команды, он принял большую группу молодых перспективных футболистов из второй и третьей лиг. Сейчас лидером клуба является полузащитник, самый опытный игрок и капитан команды Даг Веструнд, который провел уже около сорока матчей в сборной страны. Рядом с ним в клубе и в рядах сборной с успехом выступают молодой защитник Мордт, нападающий Андерсен, открывший нынешнего сезона, ставший лучшим бомбардиром чемпионата, полузащитник Йохансен и вратарь Медиас. В молодежной сборной страны выступали представители клуба защитник Бергсванд и полузащитник Нильсен.